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 الدالة والخط المستقیم  –    الوحدة الثانیة           
  

     
                     

             
                                                              

                                                        
) صفر لآالتغير الأفقى : ( حيث                              =  )م (   

   -:فإن ) ل (نقطتان على المستقیم ) ٢ ، ص٢س( ، ب  ) ١  ، ص١س( ا : إذا كانت              
    ١ س– ٢س=  التغیر الأفقى   ،   ١ ص– ٢ص= التغیر الرأسى               

                                                       
       صفر لآ ١ س– ٢س:   حیث                                                           

  

           
    )٥، ١-(،ب )  ٣-،ذ(ا ~٢)                                      ٤، ٣(، ب ) ١ذ،  (ا ~١          
  =    المیل                                                              =المیل           

                  
       ؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛ =  ؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛   =؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛                                         ؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛=  ؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛ =                         

  
             )ص ٣(، ) ٣، ١ ، (   ذ  ؟   
             
  ٧= ص تم    ٣-ص = ٤تم             =  ذ تم  =              ذ إت    =               المیل  بم          

                                                                                                  
  
  

       
  ٧=ميله )  ،ب٣(، ) ٥،  ذ : (  بالنقطتین                 ) ٣، ذ(، ب )     ٤ ، ١-( ا  :النقطتین        

            
  
  
  
  
  

            
  

 
  التغیر الرأسى 
  التغیر الأفقى

 =  ١ ص-٢ص  

  ١ س-٢س

مثال            

 الحل الحل
  ١ ص-٢ص

  ١ س-٢س

  ١ ص-٢ص

  ١ س-٢س

مثال            

  ١ ص-٢ص الحل

  ١ س-٢س

  ٣ -ص 
 ١ - ٣  

 

 

 الحل
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     ملاحظات هامة                  
                   ١~ )  صفر   = ٍیوازى محور السینات أ) يم  

  )  یوازى محور السینات(صفر  فإن المستقیم أفقى = إذا كان المیل :  والعكس              
  .....................................ویوازى محور ................=میلھ )   ٥= ص(المستقیم الذى معادلتھ : أكمل            

                   ٢~  )     (غیر معرف    : ٍیوازى محور السیناتأ  
  ) یوازى محور الصادات(المستقیم رأسى : رف فإن إذا كان المیل لمستقیم غیر مع:  والعكس              
                   ٣~ : ًفإن  (      ) ~  + موجبا:-  

  المستقیم یصعد من الیسار للیمین ** المستقیم یمثل دالة متزایدة                        * 
    ......................= میلھا ......................... ...  ھى دالة نوعھا ١+ س٥) = س(د:  أكمل            

                   ٤ ~: ًفإن(     ) ~   ؛؛؛؛؛؛؛  سالبا: -   
  المستقیم یھبط من الیسار للیمین** المستقیم یمثل دالة متناقصة                        * 
                   ٥ ~)   (      المستقیم أفقى یمثل دالة ثابتة  

  ....................=   میلھا .............................س ھى دالة نوعھا ٢ -١) = س(د :  أكمل          

                   ٦ ~        
      

           : تقع على إستقامة واحدة ) ٦، ٣( ، حـ )  ٤، ٢( ، ب) ذ، ١(ا  
            ثم بین ھل المستقیم یمثل دالة متزایدة أو متناقصة ؟ 

  
  .............=               =               =          =  ب امیل بم          

  

   ............    =               =          = =           میل ب حـ بم         
    

       ، ب، حـ تقع على إستقامة واحدةا النقطتم  ) ب(وھما مشتركان فى نقطة .....  = میل ب حـ =بامیل  إ 
         المستقیم یمثل دالة متزایدة تم  إ المیل موجب بم  

                            
  
  
   : ص٣(، حـ ) ٧، ذ-(، ب ) ١-، ٤(ا ، (

)  ص( .    

  
  
  
  
  

مثال            

مثال            

مثال            

مثال            

  ١ ص-٢ص الحل

  ١ س-٢س

  

  

  

  
  ١ ص-٢ص

  ١ س-٢س

  

  

  

  

 

 الحل
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: حیث ب + س  ا=  ص   :-   
       )معامل س (       میل المستقیم     =   ا~ ١  
  )الحد المطلق(        طول الجزء المقطوع من محور الصادات     = ب ~٢  

  )، ب ٠(المستقیم یقطع محور الصادات فى النقطة تم  صفر = س: بوضع ~ ٣  
  )   ٠،       (المستقیم یقطع محورالسینات فى النقطة  ت صفر = ص: بوضع ~ ٤ 

  
                       

  
  ویقطع جزءاً من .............   .میلھ یساوى............................... تمثل معادلة ٥+ س ٣= ص : المعادلة~ ١  

  ً................................ویقطع محور الصادات فى النقطھ . وحدات ................الصادات طولھ      محور
   ویقطع من الجزء الموجب لمحور الصادات جزءاً ٢؛!= معادلة المستقیم الذى میلھ  ~٢

  ...............................................................  وحدات ھى ٤    طولھ  
  

       .............................................ھى) ٢، ٠( ویقطع محور الصادات فى النقطھ ٤= معادلة المستقیم الذى میلھ ~ ٣

  
   

  ٠ =٦+ س ٢-ص ٣                                              )٢، ٥(، ) ٤-، ٣(            
                                                                  

                                                                     - :معادلة المستقیم ھى : نفرض أن         
     -:یجب كتابة المعادلة على الصورة العامھب                                      + س ا=       ص         

  ب+ س  ا= ص                                                                                 
           ٦ - سذ =ص٣ تم  ٠=٦+سذ-ص ٣بم        =               =               =             المیل بم

  ٣؛@=  میل المستقیم  تم  ذ -س  ٣؛@=   ص    ٣÷                                                                    
           =         =.........                                                                                             

                 )ذ-، ٠( الصادات فى النقطھالمستقیم یقطع محور                                                                 
فى معادلة المستقیم                                                                   ٠=ص : بوضع           ............................................: معادلة المستقیم تكون إ 
                       ذ= س  ٣؛@  تم     ٠= ذ–س ٣؛@                       )٢، ٥: ( المستقیم یمر بالنقطھبم 
  ٣=  س ذ  تم  × ٢؛#= س      ٢؛#×                                                                 ب + .......× .........= .........إ 
         ......... = ب   تم    ب     + ...........= .........   

  )٠، ٣(المستقیم یقطع محور الصادات فى النقطھ                                                                                                                     

  ....................................................  =  معادلة المستقیم 

    ا
 ب-

ثال            م

مثال            

 الحل

  ١ ص-٢ص

  ١ س-٢س

.....................................  

.......................  

................................  

..................................  

 
..........  

..........   
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           

   ذ -س٦= ص ذ: المستقیم الذى معادلتھ ~ ١  ٣+ ذس=  ص ٢؛!: میل المستقیم الذى معادلتھ  ~ ١
  )ذ، ٣، ٤، ٦(              ............                     =میلھ  .......................                                                                            ساوى  ی
    یقطع ٤-س ذ= ص :  المستقیم الذى معادلتھ ~٢ ............        = میلھ٠=٨ –ص ذ +س٣:المستقیم ~ ٢

   ٍ)ذ،٠(،)٠، ٤-(،) ٠،ذ(، ) ٠، ٤(أ.... السینات فى النقطھوحده    .......... یقطع من محور الصادات جزءاًطولھ 
    ه٥+س ) ذ- ا=(ص٣میل المستقیم : إذا كان  ~٣ویقطع محور الصادات  ذ=المستقیم الذى میلھ  ~٣

    ) ذ، ٤، ٣، ١(..........                      = ا: فإن   ٣؛@   ھو   ................................ :معادلتھ ھى) ذ،٠ (عند النقطھ 
   ) : ٢، ٥(، ) ١، ٣ (  

            
     
  

         ) @ ٣؛ (  
              ذ-، ٠ ( ا(            

 على الشبكة البیانیة ) ٢- ، ٠( انحدد نقطة*         *
  )ب( وحدات للیمین ونصل إلى ٣اً  أفقی)ا(نتحرك من نقطة ** 

  ) حـ( وحده لأعلى ونصل إلى ٢ا رأسی)  ب(من نتحرك ***
  ً   ا ب  ، حـ لنحصل على انصل بین  ****

  
                                             :٠= ذ+ س ٦ -ص ذ     

  مثل المعادلة بیانیاً ~ ٢                نقط تقاطعھ مع محورى الأحد اثیات  أوجد~١                             
  

          

  
  
  
  

                
                
                
                
                
                

                                            

  

  

  

  

                
                
                
                
                
                

                                                         

 

 

 

مثال            
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-٥  
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 

 

 الحل

 

 الحل

٢ -   ١-        ١   ٢   ٣   ٤   

٤  
٣      
٢      
١     
  
  

-١  
  

-٢  
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